



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001
Факс:(8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru <http://www.karelia-zs.ru/>

04 02 2016 г. № 2-11/282

Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти субъектов
Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 28 января 2016 года № 2000-V ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации М.А. Топилину по вопросу пересмотра критериев оценки при установлении инвалидности детям, больным сахарным диабетом».

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

В.Н. Семенов



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания
Республики Карелия к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации М.А. Топилину по вопросу пересмотра критериев оценки при установлении инвалидности детям, больным сахарным диабетом

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации М.А. Топилину по вопросу пересмотра критериев оценки при установлении инвалидности детям, больным сахарным диабетом.
2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Министру труда и социальной защиты Российской Федерации М.А. Топилину, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Р.А. Ванчугову, Б.С. Кашину, В.Н. Пивненко, членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации С.Л. Катанандову, В.А. Федорову.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное Обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия



В.Н. Семенов

г. Петрозаводск
28 января 2016 года
№ 2000-V 3C

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации М.А. Топилину по вопросу пересмотра критериев оценки при установлении инвалидности детям, больным сахарным диабетом

Уважаемый Максим Анатольевич!

В связи с изменившимся уровнем и качеством жизни людей за последние пятьдесят лет значительно повысилась заболеваемость сахарным диабетом. Данной болезнью страдают не только взрослые, особенно пожилые люди, но и дети, которым устанавливается инвалидность в связи с сахарным диабетом. В Республике Карелия в 2015 году более чем на 16 % по сравнению с прошлым годом выросла заболеваемость сахарным диабетом среди детей (в 2014 году зарегистрировано 197 детей, больных сахарным диабетом, в 2015 году – 230 детей, больных сахарным диабетом).

В последнее время в адрес депутатов Законодательного Собрания Республики Карелия обращаются родители детей-инвалидов в связи с тем, что учреждения медико-социальной экспертизы снимают ранее установленную инвалидность ребенку, больному сахарным диабетом. Причиной отказа в продлении инвалидности, по мнению врачей-экспертов, являются незначительные нарушения обмена веществ, которые не приводят к ограничению жизнедеятельности ребенка (ребенок посещает детский сад, школу, общается со сверстниками). Таким образом, снимая инвалидность ребенку-инвалиду, его «наказывают» за социальные успехи, что приводит к ухудшению качества жизни ребенка-инвалида в дальнейшем.

Инсулинозависимый ребенок ежедневно нуждается в дорогостоящем питании (овощи, фрукты, молочные продукты, качественное мясо), исправном глюкометре, средствах контроля сахара и мочи, многочисленных инъекциях инсулина, иглах к ланцету и шприц-ручкам, дорогостоящих препаратах, поддерживающих сосудистую систему и внутренние органы, страдающие от

высокого уровня сахара в крови. Помимо этого для поддержания здоровья ребенка, больного сахарным диабетом, необходимо санаторно-курортное лечение, приобретение дорогой качественной обуви для предотвращения угрозы развития «диабетической стопы».

При снятии инвалидности ребенку-инвалиду прекращается выплата социальной пенсии, не предоставляется набор социальных услуг, а также, в случае ухода за ребенком-инвалидом одним из родителей, не назначается пособие по уходу за ребенком, что резко ухудшает материальное положение семьи, которая, как правило, относится к категории малообеспеченной и нуждающейся в социальной поддержке.

При разработке приказа от 29 сентября 2014 года № 664н «О классификациях и критериях, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы» (далее – Приказ) Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации пояснялось, что документ позволит более точно классифицировать нарушения функций организма при заболевании сахарным диабетом. Однако этот Приказ лишил многих детей-инвалидов, страдающих сахарным диабетом, и их родителей необходимой социальной защиты. Растет число случаев, когда учреждения медико-социальной экспертизы отказывают в присвоении статуса «ребенок-инвалид» детям, которые в течение нескольких лет считались инвалидами и страдали сахарным диабетом.

С учетом вышеизложенного депутаты Законодательного Собрания Республики Карелия обращаются к Вам с просьбой рассмотреть возможность изменения критериев, используемых в соответствии с вышеназванным Приказом при осуществлении медико-социальной экспертизы для установления инвалидности детям, больным сахарным диабетом.